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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:296 Försäljning av AB Svensk Bilprovning

Riksrevisionen har i en granskning från 2021 behandlat besiktningsmarknaden i 
Sverige. Myndigheten konstaterar i sin rapport att konkurrensen på 
besiktningsmarknaden hade ökat men att förväntningarna i fråga om 
prisutveckling inte hade infriats. Sedan 2010 hade antalet besiktningsstationer 
på totalen ökat och tillgängligheten därmed förbättrats för 
konsumenterna. Riksrevisionen konstaterar dock att förbättringarna inte var 
jämnt fördelade över landet utan i första hand skett i mer befolkningstäta 
regioner. Vidare konstaterar myndigheten att de genomsnittliga 
marknadspriserna för kontrollbesiktning och ombesiktning av personbilar 
stadigt hade ökat efter omregleringen, trots konkurrensutsättningen.

I sitt svar på fråga 2024/25:468 av Marianne Fundahn (S) skriver Elisabeth 
Svantesson att Försäljningen av AB Svensk Bilprovning har genomförts med 
en strukturerad och konkurrensutsatt försäljningsprocess med syftet att avyttra 
samtliga statens aktier i Bilprovningen på ett transparent och icke-
diskriminerande sätt. Ett större antal potentiella köpare kontaktades, varav flera 
lämnade bud. Försäljningen bedöms resultera i det affärsmässigt bästa utfallet 
för staten och skattebetalarna. Den svenska fordonsbesiktningsmarknaden 
kommer även efter försäljningen att bestå av fem stora bolag (Opus, Besikta, 
Carspect, DEKRA, och Bilprovningen/TÜV Rheinland). 
Konkurrenssituationen förväntas inte påverkas av transaktionen.

Med anledning av regeringens försäljning av AB Svensk Bilprovning vill jag 
fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Har ministern tagit initiativ till en analys av hur statskassans 
förstärkning kommer att förbättra tillgängligheten av 
registreringsbesiktning i glesbygd, och kan ministern i så fall redogöra 
för resultatet av analysen?

2. Har ministern tagit initiativ till en analys av hur försäljningen kommer 
att påverka prisbilden på bilprovning i glesbygdslän, och kan ministern 
i så fall redogöra för resultatet av analysen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-19
Besvaras senast
2025-01-21
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………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


